

DOI : 10.18572/1812-3929-2019-2-35-40

О некоторых недостатках правового регулирования государственно-частного партнерства на федеральном и региональном уровнях



ЕРЕМИН ВИКТОР ВАЛЕРЬЕВИЧ,
аспирант кафедры коммерческого права
юридического факультета Санкт-Петербургского
государственного университета

✉ eremin.cisp@gmail.com

Еремин В.В.

О некоторых недостатках правового регулирования государственно-частного партнерства на федеральном и региональном уровнях

Принятие Федерального закона от 13 июля 2015 г. № 224-ФЗ «О государственно-частном партнерстве, муниципально-частном партнерстве и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» было встречено профессиональным сообществом неоднозначной реакцией. Данный закон не решил целый ряд проблем: например, до сих пор не ясна судьба регионального законодательства, регулирующего государственно-частное партнерство, а также отделение иных форм участия государства в инвестиционных отношениях от государственно-частного партнерства. Кроме того, подвергается сомнению возможность включения третейских оговорок в соглашения о государственно-частном партнерстве, которые были заключены в соответствии с региональным законодательством.

Указанные проблемы рассматриваются автором статьи с позиций теоретического воззрения на природу соглашения о государственно-частном партнерстве как договора: гражданско-правового или административного. Кроме того, подвергаются критической оценке существующие третейские оговорки в соглашениях о государственно-частном партнерстве Санкт-Петербурга. Предпринимается попытка анализа возможной интеграции гражданско-правовых условий в административные договоры, которыми следует считать соглашения о государственно-частном партнерстве, заключенные до принятия Федерального закона от 13 июля 2015 г. № 224-ФЗ «О государственно-частном партнерстве, муниципально-частном партнерстве и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Ключевые слова: административный договор, гражданско-правовой договор, соглашение о государственно-частном партнерстве, концессионное соглашение, третейская оговорка.

Eremin V.V.

On Some Shortcomings of the Legal Regulation of Public Private Partnership on Federal and Regional Levels

The adoption of Federal Law No. 224-FZ of July 13, 2015 «On Public-Private Partnership, Municipal-Private Partnership and Amendments to Certain Legislative Acts of the Russian Federation» was received by the professional community with an ambiguous reaction. This law did not solve a number of problems: for example, the fate of the regional legislation regulating public-private partnership, as well as the separation of other forms of state participation in investment relations from public-private partnership, is still unclear. In addition, the possibility of inclusion of arbitration clauses in agreements on public-private partnership, which were concluded in accordance with regional legislation, is questioned.

These problems are considered by the author of the article from the standpoint of a theoretical view of the nature of the agreement on public-private partnership as a contract: civil law or administrative. In addition, the existing arbitration clauses in the agreements on public-private partnership of St. Petersburg are critically evaluated. An attempt is made to analyze the possible integration of civil-law conditions into administrative agreements, which should be considered agreements on public-private partnership concluded before the adoption of Federal Law No. 224-FZ of July 13, 2015 «On Public-Private Partnership, Municipal-Private Partnership and Amendments in certain legislative acts of the Russian Federation».

Keywords: an administrative agreement, a civil law treaty, an agreement on public-private partnership, a concession agreement, an arbitration clause.